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CONFEDERAZIONE
GIUDICI DI PACE
Unione Nazionale Italiana

                                                            Magistrati Onorari 



Al Ministro della Giustizia 
centrocifra.gabinetto@giustiziacert.it 

rgs.ucb-giustizia.gedoc@pec.mef.gov.it

alfonso.bonafede@giustizia.it; alfonso.bonafede@camera.it
dgmagistrati.dog@giustiziacert.it
Oggetto: sollecito liquidazione delle indennità spettanti ai magistrati onorari di Tribunale con invio di fatture elettroniche.

Facendo seguito ai solleciti già inviata alle Corti di Appello dalla UNIMO, le scriventi Associazioni informano che sono pervenute numerose lamentele in merito al tardivo pagamento delle fatture elettroniche per le indennità dei magistrati onorari in tutta Italia,  già ormai come pessima prassi, protratto ben oltre i 30 giorni prescritti dalla normativa vigente.

Negli ultimi tempi, però, la situazione ha assunto connotazioni emergenziali allorché sono giunte notizie circa mancato trasferimento dei necessari fondi dal Ministero alle Corti di Appello e Procure, con conseguente coinvolgimento di tutte le famiglie dei magistrati onorari di Italia in una situazione di assoluta privazione del sostentamento, a fronte invece dei rinnovati e costanti inviti ad adempiere i propri doveri inerenti le funzioni attribuite. Si tenga conto della circostanza che molti magistrati onorari sono costretti ad anticipare spese di viaggio notevoli per raggiungere gli uffici a causa della incompatibilità,  e che ricorrono scadenze fiscali (IVA) e previdenziali (Cassa Forense) a cui pochi saranno  in grado di fare fronte con inevitabili inique sanzioni a carico.
 Chiediamo con urgenza  al nuovo Ministro  e ai dirigenti degli uffici di predisporre un piano di rimozione immediata degli impedimenti che ostacolano la regolare e tempestiva remunerazione dei magistrati onorari, diversamente, sarà impossibile o quantomeno arduo per i colleghi di tutta Italia raggiungere gli uffici per adempiere alle loro funzioni.

A tal proposito, chiediamo inoltre un incontro urgente con la SV per contribuire alla soluzione del problema.  

Roma, 5 giugno 2018 
Unione Nazionale Italiana Magistrati Onorari 
Confederazione Giudici di Pace

Federmot
Delegata alla sottoscrizione Anna Puliafito
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